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Однією з поширених програмних платформ для створення отологій є Protégé. 

Програма має доступну та відкриту архітектуру, здатна до розширення за рахунок 

підтримки модулів розшірення функціональності. Protégé є програмою, що підтримується 

значним співтовариством науковців та розробників, що робить її ще більш зручною за 

рахунок існуючих макетів для створення онтології. 

Для візуалізації нашої онтології нам потрібно встановити звідси плагін Protégé 

VOWL (Visual Notation for OWL Ontologies). Після завантаження файлу VOWL скопіюйте 

його в папку плагінів Protégé. 

Як тільки ми відкриваємо вкладку VOWL, вона починає створювати всю нашу 

онтологію з нуля та показує всі вузли. 

Такі онтології знаходять своє використання у галузях технології ліків, 

фармацевтичному менеджменті та маркетингу, організації та економіці фармації, 

систематизуючи та розподіляючи данні, що оновлюються щодня. 

Висновок. Результатом створення такої онтології буде побудува моделі знань 

студента в комп’ютерних системах адаптивного навчання, яка дозволяє розробити 

персоніфіковану траєкторію навчання студента відповідно до його спроможності 

організувати свою самостійну підготовку та когнітивних можливостей. 
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Кафедра фармацевтичної хімії 

Запорізький державний медичний університет 

Опікова травма органів зору є однією з особливо складних клінічних і соціальних 

проблем і по тяжкості посідає друге місце після проникаючих поранень в структурі 

пошкодження органу зору .Співробітниками кафедри фармацевтичної хімії Запорізького 

державного медичного університету (ЗДМУ) спільно з фахівцями НВО «Фарматрон» 

синтезували нову сполуку, яка отримала назву «Ангіолін». Для нового лікарського засобу 

запропонована лікарська форма – очні краплі, оскільки це найпоширеніша лікарська форма. 

Раніше визначили оптимальний вміст діючої речовини в очних краплях. За технологічними 

параметрами очні краплі необхідно ізотонувати, тобто в їхній склад необхідно додати 

допоміжні речовини. 

Метою роботи є наукове обґрунтування концентрації допоміжних речовин для 

виготовлення очних крапель «Ангіолін». 

Матеріали та методи. У дослідженнях використали сертифіковану субстанцію 

ангіолін, як допоміжні речовини ми використовували метилцелюлозу, натрію хлорид. 

У ході роботи в лабораторії зі стандартизації та технології лікарських засобів на кафедрі 

фармацевтичної хімії ЗДМУ було приготовлено три розчини очних крапель «Ангіолін»: 

Отримані результати. Точний теоретичний розрахунок осмолярності розчинів, що 

містять речовини з великою молекулярною масою, комплексних сумарних екстрактів та 

висококонцентрованих розчинів, неможливий. Оскільки в нашому випадку допоміжною 

речовиною для очних крапель є метилцелюлоза, то такий розрахунок краще провести 

експериментальним шляхом через визначення осмоляльності. 

Для вимірювання осмоляльності нами було приготовлено три модельні розчини 

очних крапель. Визначення проводили із зниженням температури замерзання розчину 

(фармакопейний метод) [ДФУ]. 

Висновки: На підставі проведених досліджень для коригування осмолярності нами 

обрано натрію хлорид у концентрації 7,0 г/л, який створює осмоляльність препарату 

дорівнює 234,3 мосмоль/кг. Розрахункове значення за тієї ж концентрації натрію хлориду 

становить 239,56 мосмоль/л. Розраховане з нього значення осмолярності очних крапель 

становить 302,18 мосмоль/л, що підтверджує правильність вибраної концентрації натрію 

хлориду у складі очних крапель. 


